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Keresztut 

ácsoltak 
vállára. 

gőgös, 

pietyka, 

Irta: KISS IMRE 

Régen az volt a szokás, hogy a 

halálos itéletet a nép hajtotta vég- 

re. Jézust is átadta Pilátus a né
p- 

nek. Megrugdosták, megköpdöeték. 
az udvaron keresztet ácsoltak s a 

Jézus vállára nyomták, mert az volt 

a szokás, hogy a halálraitélt maga 

vitte a keresztet a vesztőhelyre... 

Éppen olyan volt az ember akkor 

iis, mint ma. Csak ma mintegy sza 

badalomnak gondoljuk a megfeszi- 

tést. Zugunk és panaszolkodunk, 

hogy gonosz a világ, nehéz az élet 

keresztje, a sors kegyetlen ostor- 

csapásokkal hajt tovább a golgota- 

uton s végre is reá szegez a ma- 

sunkokozta keresztre, de arra nem 

gondolunk, hogy mi emberek va- 

gyunk, ez az élet, mi emberek va- 
gyunk, akik egymás vállára rakjuk 

a kereszteket. Az örök ember ci- 

peli ott nagypénteken a zsivajgó 

tömegben a keresztet, amit emberek 

és emberek nyomtak a 

Csak ugy szórja az ember maga 
körül a kereszteket. Mennyi keresz- 

tet ácsolnak ma is a kézmosó kö- 
zömbösök, a szolgalelkü poroszlók, 
az eszméket, hüséget, becsületet, fe- 
lelősséget pénzre váltó árulók. 
Mennyi keresztet ácsol a hazug, a 

a gunyos, a kárörvendő, 
mennyit a haragvó, a perlekedő, a 

a lusta, a semmirevaló, 

mennyit a vigyázatlan, a felelőtlen 
mennyit az irigység, a gyávaság, s 
a tisztátalanság. Csak ugy dobálja 
a kereszteket másokra a kenyér és 
tekintély féltése, a pénz szerelme, 

az igazság megcsufolása, a jóság és 
szelidség beszennyezése. Mennyi 
keresztet tesz a gyermek a szülőre, 
a szülő a gyermekre, a testvér a test- 

vérre, hitves a hitvesre, szomszéd 
a szomszédra, erős a gyöngére, gaz- 

dag a szegényre és viszont. Milyen 
nyugodtan fogjuk meg a másikal 
és tesszük reá a kereszteket. 

Talán még Judás volt a legkü- 
lönb: elszaladt és felakasztotta 
magát... 

Magunkat vádoljuk tehát, hogy 
rossz a világ! Minden keresztet 
ember ácsol az embernek, s minden 
bünöm másra száll, mint - kereszt 
Ezt a mai kinban gyötrődő világot 

nem emberek viszik-é megfesziteni1 
A háboru keresztjét, a béke ke- 
resztjét, a vámok és sarcok kereszt 

jét, a kis államok és nagy államok 

keresztjét, a győzőknek és legyő 
zötteknek keresztjét mind-mind 

emberek ácsolták és ácsolják ma is 

maaGYAR NAPILAP 

Szegény kereszthordozó világ. 

szegény keresztet ácsoló emberiség, 

nem tudja, hogy az eg
ész nagy tö 
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megben egyedül csak azé a tökéle 

tesség dicsősége, zit 

visznek, aki vérző szivvel és tövis-
 

akit megfeszitni 

FŐSZERKESZTŐ: 

ARA A LeEl 
BuUKAnsBaN E LEl 

koronás fejjel Hordozza a bántal- 

makat, de ő senkikez egy ujjal, egy 

rossz szóval nem nyul. 

Nagypéntek. A mély gyászba
n a 

harangok is elnémultak. A te
mplo- 

mokban fekete ornátusu pap
ok bug- 

ják a zsolozsmákat és a la
mentáció- 

kat. s ezen a nagypénteke
n irok 

most arról, hogy egyes vidé
ki kis- 

királyok és magukat a királ
ynál és 

hatalmasabbaknak 

év 
minisztereknél 

képzelő potentátok immár tiz é 

óta szegezik a romániai magyarsag 

igazságát és jogát a kisebbségi 501s 

keresztfájára... 

Porgány községben, amely a 

nagyszentmiklósi járásban fekszik, 

a jegyzői állás jelenleg üresedésben 

van. A jegyzőség ideiglenes vezeté- 

sével Cosor Dionisz keglevichhá 

zai segédjegyzőt bizták meg. Ami- 

kor a községbe érkezett, nem sokat 

hallatott magáról, de annál hango- 

sabb lett, amikor már egy kicsit 

fölmelegedett. Nagyhangu lett és 

pedig nemcsak a községházán, ha- 

nem a korcsmában is, ahol legszi- 

vesebben tartózkodik a hivatalos 
idő után. 

A lakossággal brutálisan és zsar- 

noki módon bánik, olyan termé- 

szetü dolgokért, amelyek dijta- 

lanok, minden jogi alap nélkül 
magas dijakat szed, basáskodik, 

terrorizál. 
Számos panasz hangzott el ellene, 

amelyekről tudomást szerzett a 
nagyszentmiklósi járási főszolgabi- 

ró is, aki vizsgálatot inditott elle- 
ne. A vizsgálat során kiderült, 

hogy harmincnégy kettős birtokos- 

tól és azok munkásaitól közel tizen- 
hatezer leit szedett be az átkelési 
könyvecskékért. holott azok kiadása 
a törvény értelmében illetékmentes 

és dijtalan. Ezenkivül a panaszok 
során felhangzott az is, hogy Cosor 

Dionisz huszonnégyezer lei hivata- 
los pénzzel nem tud elszámolni. 
Kcihen aztán kiirták a pályázatot 
a porgányi jegyzőség végleges be- 

töltésére. Cosor Dionisznak nagyon 

megtetszett Porgány és azért elha- 

tározta, hogy megválasztatja magát 
jegyzőnek. 

Azonban erre nem a jó szót és a 

lakossággal való emberséges bá- 

násmódot tartja célravezetőnek, 

hanem a megfélemlitést. 

és szegezik r 
jogot a falusi 

A porgányi segédjegyz 
Széltében-hosszában hirdeti, hogy 

jaj lesz annak, aki nem szavaz rá. 

De azért akadnak a községben bátor 

emberek, akik még erre a fenyege- 

tésre sem ijednek meg. Ezeket az- 

tán üldözi, ahogy tudja. Hódy Já- 

nost, aki felvilágositást adott a por 

gányi állapotokról egy, a pályázat 

kiirása után odaérkezett érdeklődő 

temesmegyei jegyzőnek, kémkedés- 

ért akarta följelenteni. Vádja azon- 

ban mint alaptalan már eleve össze- 

omlott. Még jobban megharagudott 

azonban Káfoly János gazdára, 

a Magyar Párt porgányi tagozatá- 

nak elnökére, akit az ő megválasz 

tását ellenző mozgalom lelkének 

tart: 

És, hogy megmutassa Káfony- 

nak a maga erejét, följelentette 

népcsalásért és népzsarolásért. 

A csendőrség valónak fogadta el 
Cosor Dionisz vádját, Káfony 

Jánost letartóztatta és bekisérte 

a temesvári ügyészségre. 

Miből is áll ez a népzsarolás? 

Bocu Szevér kormányzó kezde- 
ményezésére a mult esztendőben 

egy bizottság, amelynek Bolean- 
tu Valér dr. vármegyei prefektus 
volt, járta végig a temestorontál- 

megyei községeket, hogy megállapit- 

sa az agrársérelmeket. Arról volt 
szó, hogy összeirják mindazokat, 

akik az agrárreform végrehajtása 
során megrövidültek és jogosságuk 
ellenére sem kaptak földet. Azonki- 
vül a bizottság igyekezett megálla- 

pitani azt is, hogy mely községben 

vannak tartalékföldek, amelyekből 
az előzőleg mellőzött igényjogosul- 
tak kielégitők volnának. A bizott- 

ság ülésein minden egyes községben 
a Magyar Párt is résztvett megbi- 
zottai utján. És hogy ne legyen ké- 

születlen és a kellő adatok min- 
denütt rendelkezésére álljanak, 

nyomtatott kérdőiveket bocsátott 
ki, amelyeket a községekben az ér- 

dekeltek kitöltöttek. Pordány köz- 
ségben a párt a kérdőivek kiosztá- 

sát, a felvilágositás megadását és az 
ivek összeszedését Káfony János 
tagozati elnökre bizta. Káfony en- 

nek eleget is tett, sőt Pusztakeresz- 

tur és Lujzamajor magyar lakosai 

Ácsolják a magyarság keresztjét 
á tiz év óta az igazságot és 
hatalmaskodó kiskirályok 

ő basáskodásai 
is fölkérték Káfonyt, hogy náluk is 

végezze ezt a munkát. 

Káfony János háromszor utazott 

be ebben az ügyben Temesvárra 

az érdekeltek felkérésére a Ma- 

gyar Párthoz és maguk az érde- 

keltek önszántukból adtak össze 

utiköltségeinek részüen való fe- 

dezésére hétszáz leit. 

Cosor Dionisz ebben látta a nép- 

csalást és a népzsarolást. Szerinte 

Káfony a népcsalást ugy követte el, 

hogy a népnek földet igért, a nép- 

zsarolás pedig abból állott, hogy 

hétszáz leit vett át három temesvá- 

ri utazásra. Pedig Káfony nem 

igért földet és nem zsarolta ki a 
hétszáz leit, hiszen abból még a tel- 

jes vasuti költség sem telt ki Csa- 

nád és Temesvár között háromszori 

ide-odautazásra, tehát 6 jegyre. Ön- 

zetlenül csinálta az egészet és ön- 

zetlenül gyalogolt háromszor oda- 

vissza Porgány és Csanád között is, 
önzetlenül költött Temesvárott a 

maga pénzéből. De Cosornak nem 

volt szüksége Káfony Jánosnak 

Porgányon és azért eltávolitását 

határozta el. A csendőrség hitt Co- 
sor Dionisz feljelentésének igazá- 

ban és Káfonyt letartóztatta. 
A temesvári ügyészségen nagyot 

néztek, amikor meghallották, miről 
van szó. Káfony János különben az 
átadott kérdőivek elismervényével 

is igazolta, hogy háromszor járt Te- 
mesvárott, holott a jegyző feljelen- 
tésében azt állitotta, hogy Káfony, 

csak az utiköltséget szedte össze, de 

nem mozdult ki a faluból. 

Kárfony Jánost az ügyészségen 

kihallgatása után azonnal sza- 
badlábra helyezték és minden el- 

járást beszüntettek ellene. 

Amikor az esetről értesitett 

gyar Párt 
Oszkár dr. ügyvéd az ügyészségen 

Ma- 

megjelent, Káfony már elutazott. 
Ez az eset éppen nagypéntek 

napján kivánkozott megirásra. Do- 
kumentuma ez is annak, hogy a fa- 
lusi kiskirályok tulteszik magukat 
törvényen, állandóan ácsolják a ma 
gyar kisebbség keresztjét és szöge. 

zik rá arra az igazságot. 

megbizásából Aczél 



azzal indokolta. 

8. oldal 

Fogház helyet 
Ujabb kihallsatások a feketeszesz-fronton 

1 szanatorium 
levegőjére vágyik a letartóztatott szeszfel- 
ügyelő, de a vizsgálóbiró a kérelmet eluta- 
sitotta 

Kun Richárd letartóztatása a tábla előtt 
Kun Richárd szabadlábra helye 

zése ügyében a táblai vádtanács 
tegnapb még nem tudott dönteni, 

mert a törvényszék az iratokat J o- 
nascu Miklós vizsgálóbirónak 
küldötte vissza, aki tegnap foly- 
tatta a vizsgálatot. Az ügyészség 
nek különben is a szóbelileg beje 
lentett felebbezésén kivül három 
nap ideje van felebbezését irásban 
is benyujtani, esetleg pedig a fe- 
lebbezést visszavonni. 

Igy tehát a tábla, amennyiben 

az ügyészség a felebbezést fen- 
tartja, csak a jövő hét elején 

foglalkozhatik ezzel a kérdés- 

sel. 

Jonascu vizsgálóbiró tegnap dél- 
előtt kilenc óra után, amint kézhez 
vette a feketeszeszre vonatkozó 

bünügyi iratokat, megkezdette is- 
mét a kihallgatásokat. Elsőnek 
Bücher János soffőr vallomás 
tételére került sor, aki Pészakról 
teherautón szállitotta a szeszt Te- 
mesvárra. Utána Kun Tibort hall- 
gatta ki a vizsgálóbiró, aki főleg 
aziránt érdeklődött, vajjon Kun 

Richárd aláirt-e üzleti jellegzü kö- 
téseket és szerződéseket szeszesita- 
lok eladására, vagy vételére vonat 
kozólag. Ugyanilyen értelemben 
folyt le Békef fi Károly, a Fried- 

mann-féle részvénytársaság másik 

tisztviselőjének kihallgatása is. Ezt 
követlőleg Birnadek Ede, a Me- 
zőgazdasági és Ipari Részvénytár 
saság mellett müködő pénzügyi el- 
lenőr kihallgatására került sor, aki 

a hivatalos lajstromok vezetése te 
kintetében adott felvilágositást a 
vizsgálóbirónak. 
Ezekkel a kihallgatásokkal a 
tegnapra kitüzött vizsgálati 

anyag feldolgozása véget ért. 
Ma és holnap a kihallgatáso- 
kat a vizsgálóbiró folytatja. 
Ezuttal több aradi tanu kihall- 
gatására kerül sor. 
A kihallgatások végeztével a 

vizsgálóbiró döntött Cismares- 
cu Marin letartóztatásban levő 

szeszfelügyelőnek szanatoriumba 
való utalása iránt benyujtott ké- 
relme fölött. Ismeretes, hogy Cis- 
marescu betegségére való hivatko- 
zással kérte szanatoriumba való 
utalását. A vizsgálóbiró ezt a kérel- 
met elutasitotta. Az elutasitást 

amennyiben Cis- 
marescunak betegsége gyógyitása 
szempontjából különleges gyógyke- 

zeltetésre volna szüksége, ugy azt 

az ügyészségi fogházban is lehet 
eszközölni. ; 

Annak sincsen akadálya, hogy 
gyógykezeltetés céljából naponta 

valamelyik szanatoriumot, vagy 
kórházat őrizet mellett felkeresse. 
Cismarescu ezenkivül tegnap kau- 
ció mellett való szabadlábra helye- 
zését is kérte és a vizsgálóbirótól ki- 
vánja megállapitani a biztositékot 
szolgáló összeg nagyságát. Ebben a 
kérelemben a vizegálóbiró csak a 
napokban dönt. A törvényszék kü- 

lönben a jövő héten ismét foglal- 
kozik Friedmann Béla, Cismarescu 

Marin és Grüner Miksa ügyével, 
mert április hetedikén lesz harminc 
napja, hogy a vizsgálati fogságot 
ellenük elrendelték és a törvény- 

szék ismét dönt, vajjon ujabb har- 
minc napra meghosszabbitja-e a 
fogságot. 

Az aradi feketeszesz-fronton is 
ujabb események történtek. Napok 
előtt megirtuk, hogy a kincstár a 
Reusz Miklős-féle sörlerakatra és 
a Flora-cégre közel tiz millió lei 
birságot rótt ki a meg nem illetéke- 

zett szesz miatt. A kincstár a birság 

megfizetésének biztositására lépést 

is tett. 

Tegnap ugyanis megjelent Su- 

ciu János aradi adóhivatali fő- 

nök és bekebelezés helyett nyolc 
millió lei erejéig biztositási zár- 
latot vezetett a Flora és a Reusz- 
cég ellen. 

A zárlat révén a kincstár rátette ke- 

zét a raktáron levő szeszre, likőrre, 
jéggyári berendezése és munkagé- 
pekre, amelyek tekintélyes értéket 
képviselnek. 

önam - 

Prága idegesen sürgeti 
az idei kisántánt-konferenciának még 
április hónapban való megtartását 

Ismeretes, hogy a német-osztrák 
vámegyezmény különösen Csehor- 
szágot hozta ok nélkül lázba. Ennek 
folyományaképpen Csehszlovákia 
most ujabb lépést tett. A prágai 
kormány átiratot intézett a jugo- 
szláv és román kormányokhoz és 
utalással a folyamatban levő nem- 
zetközi eseményekre, sürgeti, hogy 
a kisántánt államok minél előbb 
tartsák meg idei konferenciájukat. 
Szükségesnek tartja Csehszlovákia 
ezt már azért is, hogy egységes lé- 
pésre határozzák el magukat a kö- 
vetendő magatartás tekintetében és 
egységes álláspontot foglaljanak el 
a különböző problémákra vonatko- 
zólag a Népszövetség ülésszakán. 

A csehszlovák kormány a konferen- 
cia napját ápr. huszadikában kéri 
megállapitani. A tanácskozást idén 
Romániában s minden valószinüség 
szerint Herkulesfürdőn tartják 
meg. A jugoszláv és a román kor- 
mány válaszát legközelebb már el- 
küldi Prágába. Bukaresti külpoliti- 
kai körök ugy tudják, hogy a ro- 
mán kormánynak nem annyira sür- 
gős a kisántánt konferencia meg- 
tartása és a maga részéről valószi- 
nüleg amellett foglal állást, hogy 
a konferenciát a már hónapok előtt 
megállapitott időpontban, tehát ju- 
nius második felében Herkulesfür- 
dőn tartsák meg. 

zzo 

A házasság mai forrnája 
az idők szükségleteit nem eléciti ki és a 
házasságtól való félelem egyre jobban 
kezd terjedni 

Papok, tudósok, orvosok sokat 
foglalkoznak mostanában a házas- 
ság problémájával. Mindannyian 
azon a véleményen vannak, hogy a 
mai modern házasság alapjai inga- 
doznak és szükség van rá, hogy 
ezen a téren valami történjék, mi- 
előtt azok az alapok, amelyeken a 
mai házasság nyugszik, teljesen 

met 

mindenütt kapható különleges 

Husvétkor 

összeomlanak. A házasság körüli 
vitába most érdekes könyvvel szól 
bele Steckel Vilmos berlini hires 
pszichológus. Steckel szintén hir- 
deti, hogy a házasság megszünteté- 
séről szó sem lehet, ellenben szük- 
ség van a házasság reformjára, 
mert a házasság jelenlegi formája 
a mai idők szükségleteit nem elé- 

husvéti 
sörünk 

Temesvári Sörfőzde R.-T. 
Kir. udv. szállitó 

1931 április 4. 

giti ki. A házasságtól való félelem 
- mondja a szerző - egyre jobban 
kezd terjedni. A nő a bizonytalan- 
ságtól fél, a férfi pedig aranysza- 
badságát félti. Mint orvos és lélek- 
buvár megállapitja azt is, hogy 
mig a multban inkább a férfi vitt 
bele a házasságba több érzékiséget 
és a nő ideálizmust, addig ma már 
a nő az, aki több érzékiséget köve- 
tel, a férfi viszont a nő mélyebb in 
tellektusát keresi. A házasság pro- 
blémájának megoldásánál nem jö- 
het tekintetbe a szabadszerelem 
Eltekintve a kivételektől a férfiak 
részéről az egynejüség, a nők ré- 
széről pedig az egyférjüség örök 
ideálja marad az emberiségnek. A 
házasság két legfontosabb tényező- 
je ezentul is a lelki és testi szere 
lem marad. A házasságban fő az 
őszinteség és számitásba jönnek az 
ösztön kivételesei is. Sok férfi at 
től tart, hogy érzéki követelményei- 
vel lealacsonyitja a feleségét, sok 
asszony pedig hajlandó idegen fér- 
finak nyujtani azt az érzékiséget, 
amelyet félelmében, vagy álszégye- 
nében a férjétől megtagad. Steckel 
szerint nem igaz az, hogy vannak 
abszolut hideg nők és tartózkodá 
férfiak. Ezt a hitet a házastársak 
között rendszerint az ösztön és a 
kivánás elnyomása okozza. Csak az 
a baj, hogy a házastársak e tekint- 
tetben nem őszinték egymáshoz 

Plátói szerelem nincsen, az csak 
mese. Az ember lélekből és testből 
áll és a természet rendje, hogy 
mindkettő megtalálja a házasság. 
ban a maga jussát. A boldog házas 
ság, ha a partnerek megfelelően vá- 
lasztották ki egymást. Ez aztán 
igazán szerelmi házasság. Ha a pá- 
rok, amelyek házasságra lépnek, 
megfelelőek egymáshoz, akkor há- 

zasságuk szerelmi házasság lesz. 
Steckel könyvének végén arra a 
megállapitásra jut, hogy ezt a té- 
telt mindinkább követni fogják az 
emberek és hamarosan elérkezik a 
b ldog házasságok kora. 

Bárha valláserkölcsi felfogásun- 
kat nem fedik mindenben azok a 
fejtegetések, amelyek Steckel Vil- 
mos könyvében olvashatók, munká- 

ját mégis szükségesnek tartottuk 
ismertetni. Mert ez a könyv is 

egyik komoly hozzászólás a házas- 
ság megreformálása körüli vitában. 

Invitare. 
Onorati membri al Asociatiunei 

Technicienilor Dentari lin Timisoara, 

sunt cu onoare invitati la 

adunarea generala extraordinara 

ee va avea loc in ziua de 3. Maiu a. c. 

Duminica ora 9 a. m., la restaurantul 

Ságy, coltul Bulv. Berthelot si Str. 

Vacarescu. 

La ordinea zilei fiind: 

1. Raportul presedintelui. 

2. Alegeri noui. 

83. Anteproectul de lege pentru orga- 

nizarea corpul Technicienilor Dentari. 

4. Eventuale propuneri care urmeaza 

a fi inaintate in scris cu zece zile 

inainte de Adunarea Generala. 

In cazul, ca la aceasta Adunarea 

Generala nu se va intruni numarul 

le membrii cerut de lege, a noua adu- 

nare generala se va tine conf. art. 50 
din statute, dupa 15 zile libere, adica 

la 17 Maiu 1931. pentru care se vor 

face noi formalitati statutare, - cand 

Se vor aduce hotarari valide. 

Directiunea. 
. 



Osszeesküvés 
akorta szakitani Ukrajnát a 

szovjettől 
oszkvai jelentes szerint az ukran 

vjetköztársaságban nagyszabásu 

sszeesküvést fedeztek föl. Az össze- 

sküvöknek az volt a celja, hogy Uk- 
nát elszakitják a szovjettől, kikialt- 

rüggetlenségét és önálló köztár- 

ággá alakitjak. Az összeesküvők 

vük végrehaitását husvét vasár- 

Az 

plezése után Ukrajna területén 

rdették az ostromállapotot. Az 

zeesküvés központja Charkov 

, amelynek helyőrségéből huszon- 

le magasrangu tisztet letartóztat- 

. Az elfogottak között van Wee z- 

inczky dandárparancsnok is. Szá 

cs házkutatást tartottak és azok s0- 

rán sok iratot és hadianyagot elko- 

oztak. A tanitóképző tizenhat tana- 
szintén le- 

jára tüzték ki. összeesküvés 

rát és ötven növendékét 

tartóztatták. A letartóztatott katonai 

és polgári személyeket erős fedezet 

lamennyiüket a hirhedt Lyublanka- 

börtönben helyezték el. Moszkvából 

két repülőraij érkezett Charkov fölé. 

A szovjethatóságok közhirré tettek, 
hogy amint a lakosság mozgolódri 

mer, a repülőgépek azonnal gázbom- 

bákat dobnak le. 
; 

rTehetetlen 
a csendőrség az élesdi rabló- 

gyilkosság kinyomozásában 
A rejtélyes élesdi rablógyilkos- 

ügyében a csendőrség folytat- 

ja a nyomozást. Az eddigi adatok 
szerint bizonyosra vették, hogy 

Teodor János kövesdi fiatalem- 

ber követte el a gyilkosságot. Teg- 

nap azután Teodor János vissza- 

vonta vallomását és kijelentette, 

hogy semmi köze sincsen az élesdi 

eseményekhez. Teodor a falujában 
azdag embernek számit, közel 

másfélszázezres vagyon tulajdono 
sa és ezt a vagyon tyuktolvajlások- 
bóől és orgazdaságból nem szerez- 
hette. A nagyváradi ügyészség a 

elyhidi községi rendőrség fő- 

tökét, Sarafoleanu Konstan- 

unt bizta meg a nyomozással, aki 
bb gyilkosság ügyében már siker- 

el nyomozott. Talán Élesden is 

sikerrel járt volna müködése, de 
Sarafoleanu és az élesdi csendőrök 

zekülönböztek, a székelyhidi 
rendőrfőnök erre visszaadta meg- 

bizatását és elhagyta Elesdet. Hoz- 

zájárul még az is, hogy a csendőr- 

őrmesterek a közönség részéről 
megadott nyomot nem veszik kellő 

igyelemmel. A csendőrség kapkod 
és nem kiséri figyelemmel az ügy 

másik gyanusitottját sem. Ez a 
yanusitott az a magas termetü, 

fekete télikabátot viselő titokzatos 
ipész, aki motorbiciklin jár és uri 
etmódot folytat. Ennek a cipész- 

ek egész multja érdekelhetné a 

atóságokat, annál is inkább, mert 
yenforma embert láttak a Hercz- 

gyilkosság napján is a házaspár 

portája körül ólálkodni. Gyanu te- 

nyom is akadt, csak a 

csendőrség tehetetlen. 
— 

alatt Moszkvába szállitották, ahol va: 
! 

z 

Kisebb defektus érte 
a magyarországi autóversenyre induló 

Miklós román herceg kocsiját 
A magyarországi automobilos és 

motorkerékpáros csillagturán tegnap 

délelőtt történt az első komoly bal- 

eset. Paár János, aki oldalüléses 

motort hajtott, belefutott egy előtte 

szabálytalanul haladó autoóba. A mo 

toroskerékpár felfordult és összetört. 

Az oldalkocsi utasa jelentéktelen sé- 

rülést szenvedett, ellenben Paár ko- 

ponyacsonttörést és agyrázkódást 

Életveszélyes 

kórházba szállitották. 

szenvedett. állapotban 

Miklós román királyi herceg, aki 

szintén résztvesz az autóversenyen, 

Budapestre érkezett és másnap tovább 

utazott Bécsbe, ahonnan vasárnap tér 

vissza. Csak most tudódott ki, hogy a 

herceg kocsija Karcag mellett defek- 

tust kapott. A gépnek eltörött a kar 

tere, amelyet egy karcagi autószerelő 

kijavitott. A 

munkánál Miklós herceg maga is se 

ideiglenesen javitási 

gédkezett és ugy dolgozott, mint akár- 

milyen szerelő. A javitás 3 órát vet! 

igénybe. Mikor aztán a herceg Buda 

pesire érkezett, ahol a román követ- 

ségen szállott meg, az egyik autúga 

rázsban rendbehozták a kocsit. 

A ceglédi vonaton egy hét előtt 
rejtélyes módon meggyilkolt Stein- 
herz Rezső kecskeméti borkereske- 

dő gyilkosa után még mindig ered- 
ménytelenül nyomoz a rendőrség. 

A nyomuvzás több irányban történik 
egyszerre. Keresnek egy Kovács 

Ferenc nevü fiatalembert, aki álli- 

tólag Budapesten együtt volt Stein- 

herz borkereskedővel és aki a gya- 

nusitottak egyike. Azután keresnek 
egy kecskeméti kertészt, aki szintén 

jó ismerőse volt Steinherznek és 
akit a gyilkosság óta nem találnak. 
Tegnap óta - miként megirtuk - 
abban az irányban is nyomoznak, 

hogy a gyilkosság mögött nem rej- 
lik-e biztositási csalás. Most aztán 

egy negyedik irányban is folyik a 
nyomozás. A kecskeméti rendőrség 

olyan adatok birtokába jutott, ame- 
lyek alapos gyanuokokat sorakoz- 

eran 

Sürü hornály fedi 
még mindig a ceglédi vasuti oyil- 
kosság lettesének felkutatását 

tatnak föl egy kecskeméti kárpitos- 
mester ellen. Az illető régi ismerőse 

volt Steinherznek és a gyilkosság 

napja óta senki nem látta a város- 

ban. A lakásán tartott házkutatás 
alkalmával megállapitották, hogy a 

szerszámládájából két kalapács el- 

tünt. Személyleirása is ráillik a 
gyilkosra. Fényképét elküldték a 
budapesti rendőrségnek, amely azt 

meg fogja mutatni a Merán-szálló 
portásának és a vasuti kalauznak, 

akiknek mindkettőnek látni kellett 

őt. Ha ezek felismerik, akkor kétség 
telenné válik, hogy a gyilkosságot 
ő követte el. A kárpitos nevét egye- 

lőre nem hozzák nyilvánosságra és 

pedig részben azért is, hogy ameny- 

nyiben esetleg ártatlansága derülne 
ki, ne legyen a gyanusitásból káro- 
sodása. 

Manoilescu Mihály ipari és 
kereskedelemügyi miniszter várat- 

lan lemondása foglalkoztatta teg- 
nap a kormányt. Manoilescu ugyan- 
is megsértődött, mert a dicsőszent- 
mártoni nitrogéngyár megvételére 

vonatkozó javaslatát a kamara nem 

tette magáévá, utóbb azonban Con- 
deescu hadügyminiszter felszóla- 
lása után azt mégis megszavazta. 

Ezt a gesztust Manoilescu bizalmat- 
lanságnak vette és nyomban be- 

nyujtotta lemondását a kormányel- 

nöknek. Mironescu miniszterel- 

nök és a kormány többi tagjai is 
azon fáradoztak, hogy Manoilescut 
kibékitsék. Ezek a tárgyalások teg- 

nap is folytatódtak. Mironescu mi- 

niszterelnök lakásán értekezlet volt 

és azon Mihalache és Manoiles- 
cu is résztvettek. Az értekezleten 
ugy Mironescu, mint Mihalache kér- 

ték Manoilescut, hogy elhatározását 
másitsa meg. Utaltak arra, hogy 

azmátői 

Manoilescu megsértődött 
és lemondott, de utóbb sikerült elha- 
tározásának visszavonására reábirni 

teljes elégtételt kapott és birja a 
kormány bizalmát. A tanácskozás 
után Manoilescu délben kihallgatá- 
son jelent meg az uralkodónál. A 
Kihallgatás félóra hosszat tartott. 

A kiszivárgott hirek szerint az ural- 
kodó legteljesebb bizalmáról bizto- 

sitotta Manoilescut és müködése fe- 
lett megelégedését fejezte ki. Ma- 
noileseun után Mironescu járult a 
király elé. A kormányelnök jelen- 
tést tett a parlamenti ülésszak utol- 
só napján megszavazott törvények- 
ről és szóbakerült Manoilescu le- 
mondása is. A kihallgatás délután 
két óráig tartott. Ennek eredménye 
még nem vált ismertté. Politikai 
körök határozottan tudják, hogy 
Manoilesecu lemondását visszavonta, 
ezzel az affér elintézést nyert és 
Manoilescu továbbra is megmarad 
az ipari és kereskedelemügyi tárca 
élén. 

Sodronykeritésfonatok 
horganyzott sodronyból 15 lel m2-kénti árban 

Jó tertós és orcsó fovábbá 
vaskapuk, ajtók, vas, és rézbutorok 

] réndkivül előnyösen kaphatók 

BOZSAK M. és FIa R.-T. cévsnél 
Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárv., Alsóárok-u. 10. Lerakat Te- 
vesvár-Józsefv., Hunyadi-u, 16. Árlap ingyeni Nagy választék! 

ensam 

Tüiunuvülsnjitit 
Hanyerniakar, 

rendeljen még ma egy 

osztálysorsjegyet 
a 33 év óta közismert 

B0RZŐ 
ankházban 

Budapest, Petőfi Sándor-u. 9 

A Gorzó Bankház l 
sorsjegyei szerencsések! 

Minden másodiksorsjegy nyer! 

Főnyeremények: 
300.000 pengő-cca 9,000.000 lei 
200.000 pengő- „,6,000.000 lei 
100.000 pengő- ,„5,000.000 lei 
stb. stb. összesen közel 8 millió 
pengő = cca 240 millió lei, 
melyek készpénzben fizettetnek ki 
A huzások április 17-én kez- 
dődnek. Hivatalos nyereméniy 
jegyzéket m nden huzás uán- 

küldünk. 
Kérjük itt kivágni. kitölteni 
és levélben cimünkreküldeni 
T.c. 

Gorzó és Társa 
bankház, Budapest 

IV., Petőfi Sándor-utca 9 

Sziveskedjék az uj 26-ik osztály- 
sorsjáték I. osztályához küldeni: 

drb. 1/4 sorsjegyet á 6 P 

l/e ál2 P 
,, áza P. 

mely összeget a sorsjegy vétele 
utan nemzetközi postautalványon 

küldöm. 

Nevvv,v, 

e (Foglalkozisssss 

I Lakhelvyvyvyv 

A nagy ködben 
összeütközött két hajó a tendgeren 

Gibraltár közelében a nagy ködben, 

amely hirtelen ereszkedett a tengerr- 

és aztán ugyanolyan hirtelen szét 

oszlott, nagy szerencsétlenség történt. 

A Gloriosus nevü angol repülőgépes 

anyahajó gyakorlatozott a tengeren, 

amikor hirtelen szembetalálta magát 

a Florida nevü személyszállitó gő- 

A következő percben a kike- 

rülhetetlenné vált összeütközés bekö- 

vetkezett. 

tében a Florida erősen megsérült. Le 

génysége közül tizenegyen, utasai kö- 

zül pedig tizenkilencen vesztették éle- 

tüket. Ezenkivül igen sokan kisebb 

nagyobb sebeket kaptak. A Elorida 

utasait azután átszállitották a Glorio- 

zössel. 

Az összeütközés következ- 

sus fedélzetére. a Floridát pedig von 

tató láncra vették és bevontatták 

Gibraltárba. Az összeütközésnek azon- 

ban volt egy másik kellemetlensége 

is és pedig az, hogy a tizenkét repülő- 

gék, amely addig a levegőben kerin 

gett, nem tudott leszállani az anya 

hajóra, mert a fedélzetet elfoglaltálk 

a Florida utasai, akiket nem lehetett 

a hajó belsejében elhelyezni. A repü- 

lőgépek ennek következtében kényte- 

lenek voltak más leszállási helyet 

keresni és mivel a sziklás Cibraltár- 

ban ez lehetetlen, spanyol területen. 

Malaga mellett ereszkedtek a 

földre. 

Popovici miniszter Bécsbe uta- 
zott. Popovici pénzügyminisz- 

ter Bécsbe utazott, ahol hosszabb 

szanatoriumi győgykezelést vesz 
igénybe. Valószinü, hogy Maniu 
Gyula külföldi utjáról visszatérve 
Bécsben kiszáll és bizalmas tárgya- 
lásokat folytat Popovici Mih: 
lyal. 



É slai 

- Halálozás Joó János nyugal- 
mazott rendőraltiszt ötvenhárom éves 
korában meghait. Temetése ma dél- 
után négy órakor megy végbe a me- 
halai Vársoron levő 6. számu gyász- 
házból. Halálat özvegye, született 
Rácz Sarolta és nagyszámu rokonság 
gyászolja. 
- zletében felakasztotta magát 

egy borbélymester, Nagyváradon tra- 
gikus öngyilkosság történt. S i pos 
Lajos nagyváradi borbélymester Sza- 
miszló-utcai borbélyüzletében felakasz- 
totta magát és meghalt. Az öngyilkos 
borbélymester az üzletében dolgozó 
segédet valamilyen indokkal elküldte 

az üzletből, melynek redőnyét lehuzta, 
hogy végzetes tettét végrehajtsa. Az 
öngyilkosságot egy vendég vette ész- 
re, akkor azonban már nem lehetett 
segiteni. Az életunt borbélymester 
bucsulevelet nem hagyott hátra és 
igy a tragédiát egyelőre homaly fedi, 
mert nem tudják, hogy miért dobta 
el magától az életet. 
- Felmentették a nagyváradi kom- 

munista vádlottakat. Nagyváradon az 
elmult évben községtanácsi választá- 
sok voltak és a dolgozók blokkja röp- 
iratokban szállt sikra jelöltjei érde- 
kében. Külön röpiratot adott ki Roz- 
vány Jenő ir. ügyvéd is. Az egyik 
röpiratban az ifjumunkások szövetsé- 
gének elismerését, a kisebbségek ré- 
szére önrendelkezési jogot követeltek, 
a másikban pedig Rozvány a tanács 
köztársaság védelmére hivta fel a 
munkásságot. Az ügyészség a ket röp- 
irat miatt Rozvány és még harminc- 
két vádlott ellen meginditotta az el- 
járást. A törvényszék most a vádlot- 
takat felmentette. Az itélet szerint a 
röpiratokban izgató célzatot nem ta: 
lált. Az ügyész az itélet ellen a nagy- 
váradi itélőtáblához felebbezett. 

Eljött már a bolond hónap, 
a szeszélyes április, 
nem érdemli ez a szidást, 
a többi is ilyen bizvást, 
minden hónap már dilis. 

Április és más hónap közt 
nincsen többé különbség, 
adók, bajok, gondok közt már 
egész évben áprilist jár 
a szomoru közönség. 

Jajgatnak az agglegények, 
hogy majd adót fizetnek, 
sirásra nincs okuk pedig, 
az adó megéri nekik, 
hogy nőtlenek lehetnek. 

Parlamentnek nincs munkája, 
őszig beállt a szünet, 
szaporitja sok deputát 
munkátlanok numerusát, 
hej, keserves, bus tünet. 

Képviselők széjjel mentek, 
egy se gyászos, se árva, 
jobb, ha a kamara - tartják 
nem pediglen a honafvák 
serege van bezárva. 

Kóró Pál heti krónikája 
Fázik, remeg minden ember, 
fagyoskodik, aki él, 
mondják: későre lesz tavasz, 
dehogy kérem, nem ugy van az, 
csak most korán jön a tél. 

Tyukanyó megy a piacra 
s könnyezik szemlátomást: 
én tőlem, lám, ingyen kapják 
s mégis méregdrágán adják 
az emberek a tojást. 

Szántsunk, vessünk minél előbb, 
ugy várjuk be a nyarat, 
igy beszél a földmivelő, 
szánt-vet s mire a nyár eljő, 
a spekuláns majd arat. 

Nem keres ma a cigány már, 
gondban, bajban elmerül 
nincsen: kinek muzsikáljon, 
ám neki -hát hogy ne fájjon? 
végrehajtó hegedül. 

Boldog husvétot kivánok, 
ezerszinü sok tojást, 
ne felejtsünk el lányoknak, 
szemrevaló asszonyoknak 
juttatni kis locsolást. 

-A sárosi temetkezési vállalat 
harca Manéescuval. A reviziós bizott- 
ság érdekes döntést hozott. Manes- 
cu Virgil temesvári vállalkozó hóna 
pok előtt ajanlatot tett 
metkezési vállalatnak, 

a városi te- 

engedje meg, 
hogy a felek és a vállalat között mint 
közvetitő müködjék. A város mono- 
pPóljogára hivatkozva az ajánlatot el 
utasitotta, mire az a bukaresti reviziós 
bizottság elé került, amely kimondot 
ta, hogy Manescu kérelmét a vár 
nak teljesiteni kell. A jogviszony a 

zzagkkzer 

natározat alapján csak rövid ideig 
tartott, mert az állandó választmány 
február huszonhetedikén tartott üle 
sén megtiltotta a városi temetkezesi 
vállalatnak, hogy Manescuval tovább- 

összeköttetést tartson 
Manescu ezt a határozatot a 

bizottsághoz megfelebbezte 
és a reviziós bizottság tegnap hirdette 
E1 határozatát. Kötelezte a várost, 
hogy a bukaresti reviziós bizottság 

Manescu közvetitő 
szerepét köteles elismerni. 

ra is üzleti 

fenn. 

Teviziós 

döntése alapján 

Szinház 
Poldi 

a budapesti Ai 
ráiykzinbázban nagy sikert aratott 
legujabb oprettjét, a P oldit mutat. 
ja be a temesvári magyar szinház ki- 
tünő 

Farkas Imrének, 

eperettegyüttese április 5-én, 
vasárnap esée félkilenc órai kezdettel. 
Poldi cimszerepét Kornely Má 
ria, a kellemeshangu, szép énekes pri- 
nadonna játsza, kinek méltó par:ne- 
rei lesznek Ágoston Baba, Vincze 
Emmi, Dancs lcea, Keleti Arpád, Szé- 
kely Bálint, Csóka József és Kun 
Dezső. Poldi felejthetetlen sikerét biz 
tositja szerző Farkas 
Imre, akinek már számtalan darabja 
aratott Zajos sikereket 

a világhirü 

a világ kü- 
lönböző szinpadain. 

Okos mama. Az idei sziniévad leg- 
sikerültebb vigoperettjével Békertíy- 
Laithay Okos mamájával kezli 
meg előadásainak sorozatát Szendreay 
Mihály társulata, vasárnap délelőtt 
féltizenegy órakor. Az összes előadá- 
sok egész olcsó mozihelyárakkal lesz- 
nek. 

A magyar szinház műsora. 
Vasárnap délelőtt féltizenegy óra 

kor: Okos mama. (Operettujdon 
mozihelyárakkal.) 

Vasárnap este félkilenc 
Poldi. (Öperettpremier.) 

Hétfőn délután négy órakor: Poldi 
(Ujdonság másodszor.) 
Bétfőn este félkilenc órakor: Hal 

ványsárga rózsa. (Operettujdonság) 
Kedden este félkilenc órakor: Hal- 

ványsárga rózsa. 

Szerdán este félkilene órakor: (10- 
Mama. 

órakor: 

Leszámitolóbank Részvé 
1931 április 18-án, délben fél 

XXV.rendes 

tett mérleg, valamint 
inditvány tárgyában. 

Me gg hivóéó 

közgyülésére 
Napirend: 1. Az igazgatóság évi jelentése, az 1930. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóság inditványa a nyereség felosztása iránt. 2. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által előterjesz- a nyereség felosztására vonatkozó 

3. Határozathozatal a nyereség felosztása iránti inditvány felett. 4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 
Mindazon részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni kivánnak, pénztáránál letétbe helyezni A megvizsgált mérleg, valamint a felügyelőbizot a t. részvényesek rendelkezésére áll. 
Timisoara, 1931 március 27. 

kozólag. 

6. Igazgatósági tagok választása az alapszabályok 22. 23. és 25. §§.ai értelmében. 

Mérlegszámla 1930 december hó 51-én 

nytársaság, 
1 órakor az intézet helyiségében megtartandó 

5. Az igazgatóság javaslata ar intézeti tisztviselők nyugdijalap- jának léfesitésére és szabályzatának megállapitására vonat- 

7. A felügyelőbizottság választása az alapszabályok 32. §-a értelmében és tiszteletdijának megállapítása az 1931. évre. részvényeiket legkésőbb 1931 éprilis hó 15 ig bezárólag tartoznak az intéze- tság vonatkozó jelenrése 8 nappal a közgyülés előtt az intézet helyiségében 

Timisoara 

Az igazgatóság. 
Vagyon 

Teher Lei Lei 
Lei Lei 

Pénztárkészlet és idegen pénznemek........... 7,859.682 - Részvénytőke. 
24,000.000 - 

Beföldi pénzintézeteknél elhelyezett összegek....... 21,914.045 - 29,773.725 Tartalékalap.... 
9.600.000 - 

Külföldi penzintézeteknél elhelyezett összegek és adó- Kétes követelé 
5,000 000 — 

sok külföldi értékben.. 
19,284 122 Nyugdijalap............ .......................... 1,125000 - 

Ertékpapirkészlet....... 
6,813 796 Betétek tavarékbeiéikör yvekre és folyószámlákban.... 127.618.001 - 

Leszémítolt váltók 
72,659.696 Hitelezők és betétek külföldi értékben.............. 17,159.698 - 

olyószámja adósog ... 52,173.702 - Visszleszámltoit váltók a Banca Nationaia a Romaniei- 
ezerződéses hitelek...... 13,531.826 - nál (Inkasszó)................ 

445.785 - 

Madikölcsontomba dok 675.795 — Fel nem vett osztaiék.. 
48.041 

Törlesztéses jelzálogkölcsönök. .iii 6.861 - 66,588.184 - rel tiödet 990. erel 444 674 2,129 848 - 

Ingetlanok 5,000.000 - Nereség elővitel 1929. évr 
,444 fzt , 930. évi nyereées 1548.478 - 8.795.452 - 

197,919.525 —- 
197,919.525 - 

- 

A fenyelésért : 
olymos m. p. Az igazgatósá a aligazgató - Contabil autórizat 

Ing. Blásian m. p. Berger m. p. Dr. Bodiu m. p. Dr. Cioban m. p: Forró m. p. Havas m. p. Dr. Jacobi m. m 

elnök 

Kubicsek m. p. Neubauer m. p. Pincu m p. Dr. Róz m. p. Stefanescu m. p. 
Megvizsgáltuk és rendben találtuk. 

Coman m. p. Popovici m. p. 
Elnök - Expert Contabil 

A felügyelőbi 
Grünberger m. p. Récz m. p. 

zottság: 
Schneer m. p. Reisz m. p. 

Expert Contabi! 
Szivós m. p. Tolnai m. p. Zádor m. p 



Péntek. (Április 3.) Bukarest. 12 
Gramofonzene. 12 óra 50: 

amofonzene. 4 óra: A rádiózene- 
r hangversenye. 5 óra 15: Dél- 
táni hangverseny. 8 óra: Opera- 

őadás. Budapest. 9 óra: Reformá- 
tus istentisztelet a Kálvin-téri tem- 

o Prédikál Ravasz László 
. püspök. 10 óra: Egyházi ének 
szentbeszéd a belvárosi plébánia- 
plomból. 11 óra 15: Evangéli- 

istentisztelet a Deák-téri 

plomból, majd az első honvéd- 
yalogezred zenekarának hangver- 

nye. 4 óra: Előadás. 5 óra: Pasz 
sziójáték előadása, Medek Anna, 
Basilides Mária, Székelyhidy Fe- 

) 

renc dr., Laurisin Lajos, Szende 
Ferenc, Kálmán Oszkár, György 
Pál dr, Kósa György, Zaláníy 
Aladár és a Wesselényi-utcai pol- 
gári fiuiskola énekkarának közre- 
muüködésével. Bécs. Nagypénteken 
a rádió szünetel. Belgrád. 11 óra 
30: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 
kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 
fonzene. 5 óra: Citerahangverseny. 

Készüléke 
jól és biztosan csak 

DUR 
anódelemmel müködik 

5 óra 30: Nemzeti dalok gitárkisé 
rettel. 6 óra: Gramofonzene. 8 óra: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Énekhang- 
verseny. 10 óra: Szórakoztató zene. 
Breslau. 6 óra 30: Kamarazene. 8 
óra 15: Zenekari hangverseny. 9 
óra 25: Daljáték előadása. Katto- 
witz. 4 óra 25: Délutáni hangver- 
seny. 8 óra 15: Egyházi zene. Lan- 
genberg. 4 óra 30: Egyházi zene. 
Leipzig. 6 óra: Egyházi zene. Lai- 
bach. 6 óra: Délutáni hangverseny. 
7 óra 30: Gramofonzene. 8 óra: 
Hayán-hangverseny. Milánó. 5 óra: 
Délutáni hangverseny. 7 óra 30.: 
Tarka hangverseny. 9 óra 30: Egy- 
házi zene. 11 óra 55: Kávéházi ze- 
1e. Morva-Ostrava. 6 óra 25: Gra- 

mofonzene. Prága. 4 óra 30: Kama- 
azene. 9 óra 5: Hegedühangver 

seny. 9 óra 30: Orgonahangverseny. 
0 óra 20: Gramofonzene. Pozsony. 

6 óra 40: Zongorahangverseny. 8 
óra 50: Énekhangverseny. 9 óra 10.: 
Gramofonzene. Róma. 5 óra: Egy- 
házi zene. 9 óra: Zenekari hangver- 
seny. Strassburg. 6 óra: Délutáni 
hangverseny. 7 óra: Zenekari hang- 
verseny. 7 óra 45: Gramofonzene. 
8 őra 30: Kamarazene. Stockholm. 
5 óra: Szórakoztató zene. Toulouse. 

6 óra 45: Tánczene. 7 óra 45: Zon- 
gorahangverseny. 8 óra 15: Opera- 
részletek. 8 óra 30: Csellóhangver- 

seny. 9 óra: Zenekari hangverseny. 
11 óra: Dalok. 11 óra 30: Havai 
itárhangverseny. Varsó. 7 óra 30: 
ramofonzene. 8 óra 15: Egyházi 
ne. 

Szombat. (Április 4.) Bukarest. 
2 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 
ramofonzene. 4 óra: Katonazene. 
óra 15: Szórakoztató zene. 7 óra: 
ramofonzene. 8 óra: Operettelő- 

. Budapest. 9 óra 15: Az első 
onvédgyalogezred zenekarának 
tangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 

a 45: A hangverseny folytatása. 
12 óra: Déli harangszó az Egyete- 

mi templomból. 12 óra 5: A Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye. 

12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 4 óra: Elő- 
adás. 5 óra 10: Előadás. 5 óra 30. 
A budapesti operaház vegyeskará- 
nak hangversenye Tihanyi Vilma 
közremüködésével. 6 óra 20: Nagy- 
szombati gondolatok. Bangha Béla 
előadása. 7 óra 20: Gramofonzene. 

8 őóra 10: Zenekari hangverseny 
Némethy Ella és Székelyhidy Fe- 
renc dr., az operaház müvészeinek, 
valamint az operaház tagjaiból ala- 
kult zenekar közremüködésével. 9 
óra 45: Hirek, majd Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangverse 
nye a Spolarich kávéházból. Bécs. 
11 óra: Gramofonzene. 12 óra: Déli 
hangverseny. 3 óra 25: Gramofon- 
zene. 5 óra 15: Énekhangverseny. 7 
óra 30: Mayr Richárd operaénekes 
ária- és dalestje. 8 óra 10: Szinda- 
rab előadása. 10 óra 10: Römiscb 

Ottó és zenekarának hangversenye. 
Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 
12 óra 35: Zenekari hangverseny. 

4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Opera- 

előadás. 9 óra 30: Hirek, majd ba- 
lalajkazenekar hangversenye. Bres- 

lau. 6 óra 45: Esti hangverseny. 5 
óra: Szórakoztató zene. Kattowitz. 

7 óra: Zenekari hangverseny. Lan- 
genberg. 5 óra 40: Zenekari hang- 
seny. 8 óra: Egyházi zene. Laibach. 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Opera- 
előadás. Leipzig. 7 óra 30: Népsze- 

rü hangverseny. 9 óra 10: Daljáték, 
majd szórakoztató zene. Milánó. 4 

óra 45: Kávéházi zene. 7 óra 30: 

Népszerü hangverseny. 8 óra 20: 
Vigjáték előadása. 10 óra: Operett- 
részletek. 11 óra 55: Kávéházi ze- 

ne. Morva-Ostrava. 6 óra 25: Gra- 
mofonzene. 6 óra 40: Harmonika- 
hangverseny. 7 óra 5: Gramofonze- 
ne. München. 6 óra 30: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra: Könnyü zene. Prága. 

7 óra 5: Gramofonzene. 10 óra 25: 

Gramofonzene. Róma. 5 óra: Tar- 

ka hangverseny. 8 óra 45: Opera- 

előadás. Strassburg. 7 óra: Zene- 

kari hangverseny. 7 óra 45: Gramo- 

fonzene. 8 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne. 10 óra 30: Tánczene. Toulouse. 

9 óra: Zenekari hangverseny. 10 

őra: Katonazene. 11 óra: Szórakoz- 

tató zene. Varsó. 7 óra: Zenekari 

hangverseny. 

Közce 

A külföldi kö 
sszege április 

lcsön 
második felében jön 

az országba és már megtörtént a 
felosztás 

A második stabilizációs kölcsön 
aláirását március huszonötödikén 

kezdték meg a külföldi tőzsdéken 
és az aláirás április másodikán be- 

fejezést nyert. A kölcsönösszeget a 

külföldi bankok teljes egészében le- 
jegyezték. A kölcsönjegyzők az 
1931. évi kibocsátásu román köl- 

csönkötvények ellenértékét a Fran- 
cia Bank utján legkésőbb április 

huszonegyedikéig rendelkezésére 
bocsátják a román kormánynak. A 
kormány a külföldi pénzügyi szak- 

értővel egyetértésben már döntött a 

Egy milliárd 320 millió leit fordit 

a Mezőgazdasági Hitelintézet cél- 

jaira. 
Egy milliárd 650 millió leit kap 

az államvasut a reorganizációs 

munkálatok részére. 

Egy milliárd 450 millió leit fordi- 

tanak az utak rendbehozatalára és 

uj utak épitésére. 

Egy milliárd 320 millió leit kap 

az államkincstár kincstári alap bő- 

vitésére. 

Végül egy milliárd és 320 millió 

lei jut különleges mezőgazdasági 
és más célokra. kölcsönösszeg hovaforditásáról és 

pedig következőképpen: 

A római gabonakonferencia tegna 

véget ért. A zárógyülésen az olasz 

földmivelésügyi miniszter megállapi- 

totta, hogy a konferencia igen hasz 

nos munkát végzett és határozatai 

javitani fognak a mezőgazdaság álla 

potain. 

A Leszámitolóbank Részvénytár.- 
saság igazgatósága folyó év már- 
cius 27-én tartott ülésében megálla- 
pitotta az 1930. évi mérleget, mely 
a nyereségáthozat figyelembevéte- 
le nélkül 7,348.478 lei nyereséget 

tüntet fel, melynek alapján a folyó 
év április 18-ára egybehivott 25-ik 
rendes közgyülésnek olyértelmü 
javaslatot fog előterjeszteni, hogy 
megfelelő tartalékolások mellett 

az intézet részvényei után netto 
Lei 100.- (16'/ százalék) osztalék 
fizettessék. Az intézet mérlegét 

egyébként lapunk más helyén kö- 
zöljük. 
Az Utazó Kereskedők Egyesülete 

husvét hétfőn, e hó 6-án delelőtt 10 

órakor saját helyiségeiben rendkivüli 

ezuton is 

kap- 

egyesületi 

lést tart. melyre 

megbivja t. tagjait. A közgyülés 

Béla dr. 

a kényszeregyezség 

e 

csán Steiner 

ügyész és kény 

szerlikvidáció cimén fog előadást tar- 

téni. 

Devizák árfolyama. 

309.12, Párisban 15.15. 
a következők: angol 

Zürichben a lei 

Mai árfolyamok 

font 816.50, dol- 

lár 168. hollandi forint 67.50, dinár 2.99. 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy a legiobb i testvér és rokon 

loó János 
nyug. rendőraltiszt 

életének 53. évében, 
Urban csendesen elhunyt. 

Drága halottunkat e hó 3.án, d. 

hosszas szenvedés után e hó 2-án, reggel 8 órakor az 

u. 4 órakor az V. ker., Vársor 6. szám 
alatti gyászházból helyezük örök nyugalomra a józsefv. temető sirkertjében 

özv. Joó Jánosné 
szül. Rácz Sarolta 

özvegye 

Aldott legyen emléke! 
özv. Rácz Jánosné 

ar ósa 
Lés. nagyszamu rokonai 

(Beszélő film.) 

Szerkesztői üzenetek 

olasz lira 8.82, francia frank 6.59, 

cseh korona 4.99, német márka 40.09, 

osztrák sehíulling 23.66, magyar pengő 

29.45, svájci Írank 32.38, 

belga frank) 23.45. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ápri- 

jis 2 Leszámitolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 94, Angol-Magyar Bank 

64, Magyar Hitel 58.5, Pesti Hazai 

155, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi 86.25, Rima 44.4, Salgó 
549, Altalános Kőszén 470, Beocsini 

Nasici 97, Spodium -, Szikra 250, 

Ganz Danubius 46.2, Magyar cukor 

95, Déleukor 89, Egis -, Lipták - 

Nóva 27.8, Temesvári Szesz -, Temes- 

vári Sör - 

Ricoz1 

Al mosoly országa 
A Capitol-mozi ujdóonsága 

Lehár Ferenc legujabb operettje, 

A mosoly országa, amely Európa 
legtöbb metropolisában szinrekerült 
már és mindenütt a legnagyobb si- 
kert aratta. a szinpadi bemutatással 

egyidejüleg filmre is készült. Száz 
százalékos német beszélő, éneklő és 

zenélő filmoperett lett belőle, 
amelyen maga Lehár is szerepel. A 

filmvállalatnak ugyanis sikerült a 
nagy zeneszerzőt rábirni arra, hogy 
maga vállalja el filmoperettjének 

zenei vezénylését és igy Lehár Fe- 

renc egy személyben mint filmszi- 

nész, mint dirigens és mint az ope- 
rett komponistája is mutatkozik a 

közönség előtt. A főszerepet a bé- 
csiek világhirü tenoristája, T a u- 

ber Richárd alakitja, a többi nagy 
szerepben Stettner Willy, Kastner 

Brunó, Kürthy Hella, Suchy Mar- 
git és Loseeff Mary lépnek föl. A 

darab rendezője Max Reichmann. A 
darab szinhelye Kina, az örökös 
mosoly országa és cselekménye egy 

bájos szerelmi regény, amelynek 
hősnője egy fiatal európai nő, akiért 

egy fehér és egy sárga férfi ver- 
seng. A mosoly országa mától kezd- 

ve szerepel a Capitol müsorán. 

Fox füles 
Hangos filmrevü az Alpolló- 

moziban 
A gyárvárosi Apolló-mozi ma mu- 

tatja be és három napon keresztül 
müsoron tartja a Fox Follies cimü 

hangos filmrevüt, amely a modern 

filmtechnika legnagyobb és leg- 
szebb teljesitménye. Eddig New- 
yorkban, Londonban, Párisban, Ber- 

linben és Budapesten mutatták be 

és mindenütt a legnagyobb sikert 
aratta. Klasszikus szépségü táncok, 
énekek és zeneszámok gyönyörköd- 
tetik ebben a filmben a közönséget. 
Csupa jókedv, csupa kedély ez a 
revü, amelyben a legragyogóbb 
amerikai görlök szerepelnek. A ze- 

nedarabok mind fülbemászó sláge- 
rek és hamarosan népszerüek lesz- 
nek nálunk is, mint mindenütt, 
ahol eddig elhangzottak. 

belgas töt 

Mozik mai müsora. 
Belvárosi Capitol mozi: A mosoly 

országa. (Beszélő és éneklő film.) 
Forum mozi: Mesék az irógepről. 

Gyárvárosi Apolló mozi: Fox Fol- 
lies. (Hangos revü.) 

arn 

CG. R. Resica. A sorsjegy 



nyokra való tekintettel, 
minden lei többletkiadás számitás- 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 

elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 

vastagabb betüvel négy lei, leg- Egyszer, uraim, személyesen 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 
lást keresnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

pénzbeszedő elküldése 
előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik. 

Küttel-tér 1. 

Alkalmazás 
üÜgyes fodrásznő 

ki jól maniküröz azonnalra keres- 

ki jól manicüröz azonnalra keres- 

Adás-vétel 
Special trafik 

eladó vagy bérbeadó. Andrássy-ut 
16. (882) 

Eladó 

elutazás miatt két ónémet szekrény, 
asztal, székkel, ágy, éjjeli szekrény, 
széles sezlon és ágynemü. III., Vö- 

rösmarthy-utca 7. (881) 

Lakás 
3-4 szobás modern 

lakást keresek május 1-ére. Családi 

ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utca 3. Telefon 

1900. (672) 

Két szobás 

szép tágas udvari lakás (mellék- 
helyiségekkel), kifogástalan állapot- 
ban azonnalra kiadó. Bővebbet 

Billitz Gyula. I., Mercy-utca 4. 
(873) 

Kiadó 
1 szobás-konyhás lakások a féleme- 

leten és a pincében, továbbá egy 
kis udvari szoba. IV., Szilágyi-utca 

18. régi szám. Érdeklődni a háztu- 
lajdonosnál. (885) 

Kiadó 
május 1-re 2 szép nagy utcai szoba, 
előszoba, mellékhelyiségekkel és 

villanyvilágitással. III., Ujlaki-utca 
22. (878) 

Kisebb utcai 
szoba, konyhával, előszobának is 
használható villany- és vizvezeték- 
el IV, Rózsa-utca 2. uj 5. 

(880) 
2 szobás 

utcai lakás, konyha és mellékhelyi- 
ségekkel május 1-re kiadó. Blasko- 
vits-telep. Hóllósy-utca 7. (879) 

Apróhirdetések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

amikor 

A DÉL! HIRLAP REGÉNYE 

77. folytatás 

A professzor ur például éppen a 

mertette: 

is lentjártam Macedónia földjén... 
Abban a szempillantásban dörgó 
kórus harsant meg a hátulsó padok- 
1 

i 

ban: 

1 

- Eljen szeretve-tisztelt profesz- 

temi tanár ur! Él-je-e-en! 
s Macedónia földjén jár- 

ván, uraim, - folytatta ellágyulva 
a professzor ur, - abban a kivé 

facér medikusok, 

teles szerencsében részesülhettem 
egy aikalommal... 
Nem folytathatta. Mert a széles 

mosolyra ferdült száju jogászok, 
lógós patikus- 

jelöltek egyszerre a padokat kezd- 
ték csapkodni s teletorokkal kiál- 
tozták: 
- Éljen szeretve-tisztelt profesz- 

runk, Monori Görög Imre egyetemi 
tanár ur! Él-je-e-en! 
Ugyanakkor fergeteges tapsban 

törtek ki mások, mialatt egy eb. 
adta hang kinyujtva óbégatott: 
- Él-je-e-en Ma-ce-dóni-a-aa! 
A professzor ur ugy érezte, hogy 

az ifjuság ily tüntető ujongká 
nem maradhat merev tartőzkodó 
állásponton, fölemelkedett tehát 
karos-székéből, meghajtotta magát 
öregurasan, miközben a tapstól és 
lábdobogástól remegett és dörgött 
a terem: 
= Éljen szeretve-tisztelt ptote 

szorunk, Monori Görög Imre egye 
temi tanár ur! Él-je-e-en! 
A professzor ur beszédet intézett 

a hallgatósághoz, mélyen megille- 
tődött hangon: 

Uraim! Barátaim! Kedves 
Hallgatóim! Nem mulaszthatom el 
az alkalmat... (zleulan tom- 
boló taps.) 
Ahogy lecsitult vopa valameny- 

nyire az ifjaknak (e megátalkodott 
firmáknak) indulatkitörése, Monorj 
Görög Imre professzor ur folytatni 
szerette volna, mialatt könnyek 
csillantak meg a szemében: 

. nem mulaszthatom el az 
alkalmat, hogy megrendülve köszö. 
netet ne mondjak... 
- Eljen szeretve-tisztelt profesz- 

szorunk, Monori Görög Imre egye 
temi tanár ur! - s itt már taktus- 
ra verdesték ökleikkel a padokat 
elszánt jogászok, ádáz medikusok, 
ebadta patikus-jelöltek s egyéb le- 
endő fogtechnikusok. - Él-je-e-en! 
A szeretve-tisztelt professzor ur 

képtelen volt folytatni, mert a tün- 
tetésnek, ragaszkodásnak, ujjongás- 
nak olyan orkánja csapott össze a 
teremben, hogy a tanár ur vissza- 
zöttyent karos-székébe, megilletőd! 
ve huzta ki a zsebkendőjét s emelte 
a szeméhez. És nem tudta befejezni 
soha egyetlen előadását, mert a 
semmiházi alakok éljent óbégattak 
már nemcsak a mondat közepébe, 
hanem az egyes szókezdetekbe is, 
mialatt oly harsányakat röhögtek, 
hogy csorgott a könnyük. Ők ma- 
guk hátravágódtak a padban, a má- 
sodik gyerekkorát élő tanár ur vi 
szont rücskölt... Ezek az előadá- 
sok mind-nagyobb tömegeket von- 
zottak a tulélemedett professzor ur 

macedón-albán kulturállapotokat is 
az egyetemnek. 

szorunk, Monori Görög Imre egye- 

(mert ( korrepetitori-állást 
végül a mihaszna!), 

l 
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szélése. De azért sem járogatott el 
, sehova, 

máris tetemesen apadt az adósság 
eredeti összege. 

] óráira s igy került oda Mudrony 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

Sándor is. Halálranevette magát. 
Különben még a falait is kerülte 

Igaz, hogy szük- 
sége sem volt reá többet. 
A szerkesztőségi időn vagy ri- 

port-kiküldetésein kivül otthon le- 
hetett találni többnyire. Olvasott 
vagy tárcát próbált irni. Mert élete 
legnagyabb ujjongását jelentette 
volna, ha saját lapjában napvilágot 
látott volna már legalább egy elbe- 

mert minden kimaradása 
pénzbe került volna, Mudrony Sán- 
dor pedig föltette magában erős 
akarattal, hogy le fogja törleszten! 
minden tartozását s február végéig 

Délutáni meghitt 

János végül is kanytelen vol 
kiáltani: 

- Barátom, te annyira 
barodtál abba a hajadonba, 

egyebet, minthogy: jegyezd 
Négy esztendő után pedig tedd 
veseddé! 
Mély hallgatás támadt erre a Iz 

tatásra. 
(Folyt. köv.) 

Átköltözei 
Van szerencsénk a m. t. közönsz 

szives tudomására hozni, hogy 

szöveteladási lerakatunki 
a Magyar Altalános Hitelbank palotáll. 

(Belváros) helyeztük át. Kérjük kir 
kataink megtekintését, ahol a legszes 
és legujabb gyártmányu 

óráiban, mialatt Drabant Péter ta: 
nitványaival veszkődött valahol, 

vállalt 
rendszeresen 

meglátogatta legjobb barátja, Sza- 
bó János, a bölcsész. Szabó János 
kétizben is felhozta már, hogy Béry 
János druszája, a nevezetes futó- 
bajnok, minden látszat szerint hit- 
vesévé fogja tenni a miniszteri- 
tanácsosi család Irénke leányát, 
mert igen értik egymást. 
nem most veszi el, hanem ugy eg 
két évnek utána. Nyilvánvaló 
abból a magatartásból, amelyet 
egymással szemben tanusitanak, 
amikor is - alkonyati órákban - 
Béry János repeső udvariassággal 
csatlakozik lovagjául a leányzónak, 
mialatt a városba indul Irénke kis- : 

asszony. Hogy im szerelemre for- 
dult a szó, Mudrony Sándor kitár- 
ta szivét legjobb barátja előtt, ecse- 
telvén azt a tanácstalanságot, 
amely zavarba-ejti őt, valahányszor 
Péry Pirire gondol. Mert szép a 
kislány, megejtőn szép, természeté- 
re szelid és vonzó. Fiatal is még 

ezidőszerint, nyugodtan várhatna 
hát reá akár négy esztendeig is, 
kérdés azonban: észszerü dolog-é az 
ilyen megkötöttség? Szabó János 
alaposan megfaggatta Mudrony 
Sándort a dolgok minden vonatko- 

ez 

zásában s tenyerébe temetvén az 
arcát, egymásután többször is igy 
tett hozzá: 
- Hejnye... hejnye... 

Határozott tanáccsal ő sem mert 

szolgálni, mert nagy-nagy idő az a 
négy év. Egy darabig hallgatott 
Mudrony Sándor is, majd felsza- 

kadt belőle egy nehéz sóhajtás: 
- A helyzet tudniillik olyanfor- 

mán lehetne jellemezhető pillanat 

nyilag, hogy Piri is vonzalmat kezd 
elárulni irányomban, már amennyi- 
re következtetni lehet az egyes tü- 
netekből. Amikor például Iharoson 
jártam legutóbb, szives szóval fe- 
lelgetett s több lapot is kaptam már 
tőle, melyek közül a legutóbbiakon 
őz-bátortalansággal próbált céloz- 
gatni reá, mikor megyek le megint 
engem-váró körükbe? 
Szabó Jánost méginkább elkese- 

ritette és megzavarta, amit most 

hallott. Másodszor is igy tett: 
- Hejnye... hejnye... 

- A helyzet ugy áll tudniillik... 
- Kezdte izgatottan Mudrony Sán- 
dor. / 
S beszélt-beszélt az iharosi kis 

női- és férfiszöveteink 
láthatók. 
Gyártmányaink az összes jobb de 

tailüzletekben kaphatók. 

Kiváló tisztelettel 

Gyapjuipar részv. társ. 

Convocare. 

La XV-lea adunarea generala o 
ra firmei sel imisoren 

in eealut sodiotatii 

Ordinea de zi: ' 
1, Designarea grefierului si al de 

actionarilor pentru verificarea pr 
cesului verbal. 

2. Raportul Directiunea desp 

anul de gestiune 1930 si al Consil 
lui de cenzori referitor la examin 

rea socotelilor si a bilantuluii 
3. Stabilirea bilantului si a contt 

lui de profit si pierdere pe an 

1930. Propunere si hotarare refern 
tor la rezultatul anului si descare 

Consiliului de censorii. ! 
4. Hotararea in privinta lichidarn 

societatii, stabilirea contravaloar 

actiunilor, incheierea partajului r 

feritor la esire din indiviziune i 
privinta imobilelor societatii, den 

mirea lehidatorilor si unui Comit 
de censori pe timpul lichidarii. 

5. Eventuale propuneri. 

Acei actionari, cari doresc a lu 
parte la aceasta adunarea general 
sunt obligati se depune actiile l0 
la societate inainte cu 4 zile la cas 
seria societatii. 

Contul de Bilant la 31. Decembri 
1930. ; 

Activa: Imobile Lei 1,174.787.50 
Cassa 418.023.75 Lei. Total I 

1,592.811.25. Passiva: Capitalul 

cietar Lei 1,050.000.-. Fond de re 
zerva L. 155.000, Profit reportat di1 
1929 Lei 162.823.65. 

1930 Lei 224.987.60. ] 
1,592.811.25: Contul de pro! ét sirer 
dere. Pierdere: 
Lei 344,327. 

Lei 265.338. spere Te 341.147.4 
Profit reportat din 1929 Le 
162.823.65. Profit din anul 1930 Le 
224.987.60. Total Lei 1,838.623.65 

ora . 

Profit: Venitul imobilelor 
1,175.800.- BProfit reportat 
1929 Lei 162.823.65. Total Le 
1,338.623.65. 

Direetiunea. 


